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Σελίδα 1 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (CeSANet) είναι το Πληροφοριακό Σύστημα 

της Κεντρικής Μονάδας Κρατικών Ενισχύσεων (ΚΕΜΚΕ) της Γενικής Γραμματείας Οικονομικής Πολιτικής 

του Υπουργείου Οικονομικών, που συγκεντρώνει το σύνολο των κρατικών ενισχύσεων της χώρας. 

Αναπτύχθηκε από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης με σκοπό 

τη συγκέντρωση και παρακολούθηση των μέτρων ενίσχυσης και των στοιχείων εγκριτικών αποφάσεων.  

Το τρέχον εγχειρίδιο αποτελεί έναν πλήρη οδηγό με στιγμιότυπα οθονών της εφαρμογής που 

αποτυπώνει τις διαδικασίες της εφαρμογής CeSANet και απευθύνεται στους χρήστες των αρμόδιων 

υπηρεσιών και τους διαχειριστές του συστήματος. 
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Σελίδα 2 

Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 
(CeSANet) 

Το CeSANet έχει διττή στόχευση: αφενός παρέχει τη δυνατότητα παρακολούθησης και διαχείρισης των 

μέτρων και των εγκριτικών αποφάσεων από τους αρμόδιους φορείς και αφετέρου παρέχει τη 

δυνατότητα διαμόρφωσης και συντήρησης του μητρώου Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων και τη 

δυνατότητα εξουσιοδότησης των τελικών χρηστών. 

Στο CeSANet έχουν πρόσβαση οι υπάλληλοι της Κεντρικής Μονάδας Κρατικών Ενισχύσεων με 

δυνατότητα διαχείρισης των εξουσιοδοτήσεων των χρηστών, της Ενωσιακής Νομικής βάσης και των 

Μέτρων Ενίσχυσης, καθώς και του συνόλου των εγκριτικών αποφάσεων. 

Πρόσβαση έχουν επίσης οι εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι Χορηγουσών Αρχών Κρατικών Ενισχύσεων με 

δυνατότητα διαχείρισης μέτρων και εγκριτικών αποφάσεων αρμοδιότητάς τους, όπως και 

εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι των αποκεντρωμένων μονάδων κρατικών ενισχύσεων (ΑΜΚΕ) για 

παρακολούθηση κρατικών ενισχύσεων και συμπλήρωση στοιχείων μέτρων ενίσχυσης όπου απαιτείται.  

Επιπλέον, υπάρχουν ειδικές περιπτώσεις όπου οι ΑΜΚΕ ενδέχεται να καταχωρούν στοιχεία εγκριτικών 

αποφάσεων για λογαριασμό των χορηγουσών αρχών, όπως και περιπτώσεις όπου ελλείψει των ΑΜΚΕ, 

οι χορηγούσες αρχές έχουν πρόσθετες αρμοδιότητες. Λόγω του δυναμικού χαρακτήρα των 

δικαιωμάτων ανά καθεστώς και ανά φορέα, το CeSANet παρέχει την ευελιξία διαμόρφωσης ρόλων και 

των επιμέρους δικαιωμάτων αυτών δυναμικά, προλαμβάνοντας έτσι τυχόν ειδικές περιπτώσεις. Το 

περιβάλλον διεπαφής του χρήστη προσαρμόζεται με βάση τα δικαιώματα του ρόλου του. Επιπλέον, για 

μείωση του διαχειριστικού κόστους, το CeSANet ενσωματώνει ένα αποκεντρωμένο μοντέλο 

εξουσιοδοτήσεων, με τους διαχειριστές ΚΕΜΚΕ να δημιουργούν τοπικούς διαχειριστές για τα αρμόδια 

ΦΠ κάθε ΑΜΚΕ, τα οποία με τη σειρά τους αναλαμβάνουν τη διαχείριση και συντήρηση των 

εξουσιοδοτήσεων χρηστών των φορέων αρμοδιότητάς τους. 

Η είσοδος στην εφαρμογή και η αυθεντικοποίηση των χρηστών, γίνεται βάσει των κωδικών taxisnet 

των φυσικών προσώπων ή των κωδικών δημόσιας διοίκησης και ανάλογα με το ρόλο του χρήστη 

ενεργοποιούνται οι αντίστοιχες δυνατότητες.  

Παρακάτω συνοψίζονται οι δυνατές ενέργειες των χρηστών της εφαρμογής: 

Δυνατότητες Εφαρμογής 

• Διαχείριση Φορέων και Χρηστών 

• Αρμόδιες Αρχές 

o Προβολή Λίστας Αρμόδιων Αρχών 

o Αναζήτηση Αρμόδιας Αρχής 

o Προβολή Στοιχείων Αρμόδιας Αρχής 

• Διαχείριση Φορέων 

o Προβολή Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων 

o Δημιουργία Φορέα 
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o Αναζήτηση Φορέα 

o Μεταβολή Στοιχείων Φορέα 

o Προβολή Στοιχείων Φορέα 

• Διαχείριση Ρόλων 

o Προβολή Ρόλων Εφαρμογής 

o Δημιουργία Ρόλου 

o Αναζήτηση Ρόλου 

o Μεταβολή Ρόλου 

o Προβολή Ρόλου 

• Διαχείριση Χρηστών 

o Προβολή Λίστας Χρηστών 

o Δημιουργία Εξουσιοδότησης Χρήστη 

o Αναζήτηση Χρήστη 

o Μεταβολή Στοιχείων Χρήστη 

o Προβολή Στοιχείων Χρήστη 

o Ανάκληση Εξουσιοδότησης Χρήστη 

 

➢ Ενωσιακή Νομική Βάση και Μέτρα Ενισχύσεων 

 

• Ενωσιακή Νομική Βάση 

o Προβολή Λίστας Νομικής Βάσης 

o Προβολή Άρθρων Νομικής Βάσης 

o Δημιουργία Νομικής Βάσης 

o Δημιουργία Άρθρου Νομικής Βάσης 

o Αναζήτηση Νομικής Βάσης 

o Αναζήτηση Άρθρου Νομικής Βάσης 

o Μεταβολή Νομικής Βάσης 

o Μεταβολή Άρθρου Νομικής Βάσης 

o Προβολή Στοιχείων Νομικής Βάσης 

o Προβολή Στοιχείων Άρθρου Νομικής Βάσης 

• Μέτρα Ενισχύσεων 

o Προβολή Λίστας Μέτρων Ενίσχυσης 

o Δημιουργία Μέτρου 

o Αναζήτηση Μέτρου 

o Μεταβολή Στοιχείων Μέτρου 

o Διαγραφή Μέτρου 

o Οριστικοποίηση Μέτρου 

o Άρση Οριστικοποίησης Μέτρου 

o Έγκριση Μέτρου 

o Ακύρωση Μέτρου 

o Προβολή Στοιχείων Μέτρου 
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➢ Δικαιούχοι Ενισχύσεων 

• Εγκριτικές Αποφάσεις 

o Προβολή Λίστας Εγκριτικών Αποφάσεων 

o Καταχώρηση Εγκριτικής Απόφασης 

o Αναζήτηση Εγκριτικών Αποφάσεων 

o Μεταβολή Στοιχείων Εγκριτικής Απόφασης 

o Διαγραφή Εγκριτικής Απόφασης 

o Οριστικοποίηση Εγκριτικής Απόφασης 

o Άρση Οριστικοποίησης Εγκριτικής Απόφασης 

o Προβολή/Εκτύπωση Στοιχείων Εγκριτικής Απόφασης 

o Ακύρωση Εγκριτικής Απόφασης 

 

Το εγχειρίδιο χρήσης είναι οργανωμένο σε ενότητες που περιγράφουν τη διαδικασία εξουσιοδοτήσεων 

και τις ενέργειες διαχείρισης των κρατικών ενισχύσεων από τους εξουσιοδοτημένους χρήστες. 

Παρέχονται αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τις διαφορετικές καταστάσεις των μέτρων ενίσχυσης, 

των εγκριτικών αποφάσεων, αλλά και κωδικολίστες που απαιτούνται για τη συμπλήρωση των στοιχείων 

στο παράρτημα του εγχειριδίου. 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΣΤΩΝ 

Μέσα από την εφαρμογή CeSANet δίνεται η δυνατότητα στους εξουσιοδοτημένους χρήστες 

(διαχειριστές) να διαμορφώσουν το μητρώο φορέων κρατικών ενισχύσεων που θα έχουν πρόσβαση 

στην εφαρμογή. Επίσης τους δίνεται η δυνατότητα να διαμορφώσουν με δυναμικό τρόπο τους ρόλους 

και τα δικαιώματα του κάθε ρόλου. Αφού διαμορφωθεί το μητρώο φορέων και οι ρόλοι, οι διαχειριστές 

μπορούν να προχωρήσουν στην εξουσιοδότηση χρηστών, αλλά και να εκχωρήσουν το δικαίωμα 

εξουσιοδότησης σε τοπικούς διαχειριστές ΑΜΚΕ για τη βέλτιστη διαχείριση των εξουσιοδοτήσεων. 

Οι φορείς κατηγοριοποιούνται σε αρμόδιες αρχές (Υπουργεία, Ανεξάρτητες Αρχές, Αποκεντρωμένες 

Διοικήσεις, Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα) και τα στοιχεία των φορέων αντλούνται  από το κεντρικό 

μητρώο φορέων και υπηρεσιών που τηρεί η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας 

Διοίκησης και περιλαμβάνει φορείς Κεντρικής Διοίκησης, λοιπής Γενικής Κυβέρνησης, φορείς εκτός 

Γενικής Κυβέρνησης και Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα. Για εισαγωγή νέου φορέα, οι χρήστες επιλέγουν 

την εγγραφή από το υπάρχουν μητρώο και συμπληρώνουν τυχόν πρόσθετα στοιχεία επικοινωνίας. Για 

κάθε νέο φορέα οι χρήστες χρειάζεται να μεριμνήσουν και για την εισαγωγή της αρμόδιας αρχής. Σε 

κάθε φορέα που δημιουργείται στο μητρώο φορέων κρατικών ενισχύσεων αποδίδεται αυτόματα ο 

αντίστοιχος κωδικός του μητρώου φορών και υπηρεσιών της ΓΓΠΣΔΔ που είναι της μορφής [4-ψήφιος 

κωδικός Αρμόδιας Αρχής].[Κωδικός σχετιζόμενου Φορέα].[4-ψήφιος Α/Α ανά σχετιζόμενο φορέα]. 

Ακολουθεί αναλυτική παρουσίαση των ενεργειών της ενότητας «Διαχείριση Φορέων και Χρηστών» 

στο CeSANet.
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ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

Η είσοδος στην εφαρμογή CeSANet πραγματοποιείται με χρήση των κωδικών taxisnet των εξουσιοδοτημένων φυσικών προσώπων ή των 

κωδικών δημόσιας διοίκησης εφόσον έχουν εκδοθεί. Ένας χρήστης μπορεί να έχει λάβει περισσότερες εξουσιοδοτήσεις, γι’αυτό μετά την 

καταχώριση των κωδικών του δρομολογείται στη σελίδα επιλογής εξουσιοδότησης. (Σχήμα 1). 

 

Σχήμα 1: Είσοδος στην εφαρμογή και επιλογή εξουσιοδότησης 

ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Με την είσοδό του στην εφαρμογή ο χρήστης που έχει δικαίωμα προβολής των αρμόδιων αρχών, εφόσον έχει δικαίωμα καθολικής 

πρόσβασης, μπορεί να δει τη λίστα με όλες τις αρμόδιες αρχές που έχουν δημιουργηθεί στο μητρώο (Σχήμα 2). Σε περίπτωση που το 

δικαίωμα πρόσβασης είναι μόνο σε επίπεδο υπηρεσίας, μπορεί να δει μόνο την αρμόδια αρχή του φορέα στον οποίο ανήκει.  
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Σχήμα 2: Λίστα αρμόδιων αρχών 

Στη λίστα αρμόδιων αρχών εμφανίζονται φίλτρα αναζήτησης με βάση τον τύπο αρμόδιας αρχής (δημόσιος φορέας ή χρηματοπιστωτικό 

ίδρυμα), τον κωδικό, την ονομασία, τον ΑΦΜ, την περιφέρεια, την πόλη και τη διεύθυνση. 

Για προβολή στοιχείων αρμόδιας αρχής επιλέγει την αρμόδια αρχή από τη λίστα και πατάει το κουμπί «Άνοιγμα» που εμφανίζεται στη γραμμή 

εργαλείων (toolbar) πάνω από τον πίνακα. (Σχήμα 3). 
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Σχήμα 3: Στοιχεία Αρμόδιας Αρχής 

Με το κουμπί «Επιστροφή» ο χρήστης πλοηγείται πίσω στη λίστα.  

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΟΡΕΩΝ 

Με την επιλογή διαχείριση φορέων από το αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet, ο χρήστης που έχει δικαίωμα προβολής των φορέων 

κρατικών ενισχύσεων, εφόσον έχει δικαίωμα καθολικής πρόσβασης, μπορεί να δει τη λίστα με όλους τους φορείς που έχουν δημιουργηθεί 

στο μητρώο (Σχήμα 4). Σε περίπτωση που το δικαίωμα πρόσβασης είναι μόνο σε επίπεδο υπηρεσίας, ο χρήστης μπορεί να δει μόνο το φορέα 

στον οποίο ανήκει.  
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Σχήμα 4: Λίστα φορέων κρατικών ενισχύσεων 

Στη λίστα φορέων εμφανίζονται φίλτρα αναζήτησης με βάση την αρμόδια αρχή στην οποία ανήκει ο φορέας, τον τύπο αρμόδιας αρχής, τον 

κωδικό, την ονομασία, τον ΑΦΜ και την περιγραφή του. 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης φορέα, με δυνατότητα καθολικής πρόσβασης, εμφανίζεται το κουμπί «Νέος Φορέας» 

που τον οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων του φορέα που θέλει να δημιουργήσει στο μητρώο φορέων κρατικών ενισχύσεων 

(Σχήμα 5). 
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Σχήμα 5: Νέος φορέας στο μητρώο Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων 

H επιλογή του νέου φορέα είναι εφικτή μόνο από το μητρώο φορέων και υπηρεσιών της ΓΓΠΣΔΔ μέσω του κουμπιού «Αντιγραφή Στοιχείων 

Φορέα από Μητρώο». Εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου με το σύνολο των Δημόσιων Φορέων, Υπηρεσιών και των ΧΠΣ Ιδρυμάτων 

που τηρεί η ΓΓΠΣΔΔ. Ο χρήστης πρέπει να επιλέξει ένα φορέα και να πατήσει «Αντιγραφή από μητρώο» (Σχήμα 6). 
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Σχήμα 6: Επιλογή φορέα από το μητρώο φορέων και Υπηρεσιών που τηρεί η ΓΓΠΣΔΔ 

Αφού συμπληρωθούν τα πεδία της φόρμας ο χρήστης προχωρά σε αποθήκευση για να ολοκληρωθεί η καταχώρηση του φορέα στο μητρώο 

Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων (Σχήμα 7). 
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Σχήμα 7: Καταχώρηση Φορέα στο μητρώο Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων 

Με το κουμπί «Επιστροφή» ο χρήστης πλοηγείται πίσω στη λίστα. Για προβολή/επεξεργασία στοιχείων φορέα επιλέγει το φορέα από τη 

λίστα και πατάει το κουμπί «Άνοιγμα» που εμφανίζεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) πάνω από τον πίνακα (Σχήμα 8). 
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Σχήμα 8: Εμφάνιση ενεργειών με επιλογή φορέα στη λίστα 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΡΟΛΩΝ 

Με την επιλογή διαχείριση ρόλων από το αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet, ο χρήστης που έχει δικαίωμα προβολής ρόλων, μπορεί 

να δει τη λίστα με όλους τους ρόλους που έχουν δημιουργηθεί για την εφαρμογή (Σχήμα 9).  
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Σχήμα 9: Λίστα ρόλων εφαρμογής CeSANet 

Στη λίστα ρόλων εμφανίζονται φίλτρα αναζήτησης με βάση το ρόλο και την περιγραφή. 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης ρόλου, εμφανίζεται το κουμπί «Νέος Ρόλος» που τον οδηγεί σε φόρμα προς 

συμπλήρωση των δικαιωμάτων του νέου ρόλου που θα δημιουργηθεί για την εφαρμογή CeSANet (Σχήμα 10). 
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Σχήμα 10: Νέος ρόλος CeSANet. Λίστα τιμών για (1) Προβολή και Επεξεργασία Λίστας 

Εκτός από το όνομα του ρόλου ο χρήστης χρειάζεται να συμπληρώσει τον πίνακα δικαιωμάτων που θα καθορίσει τις προσβάσεις που θα έχει 

ο χρήστης με αυτό το ρόλο στις διάφορες λειτουργίες της εφαρμογής. 

Αριστερά στον πίνακα αναγράφονται τα links που βρίσκονται στο αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet. Ανάλογα με την τιμή που θα 

επιλέξει για κάθε ένα από αυτά στη στήλη (1) Προβολή και Επεξεργασία Λίστας, θα καθοριστεί αν θα παρέχεται η λειτουργικότητα αυτή στο 

νέο ρόλο ή όχι και αν ο χρήστης θα έχει δυνατότητα δημιουργίας και επεξεργασίας των στοιχείων της λίστας. Ειδικότερα, εάν επιλέξει «Χωρίς 

Προβολή», το αντίστοιχο link δεν θα εμφανίζεται καθόλου στο περιβάλλον του χρήστη με αυτό το ρόλο. Εάν επιλέξει «Μόνο Προβολή», το 

link θα εμφανίζεται στο περιβάλλον του χρήστη, χωρίς όμως να του δίνεται δικαίωμα δημιουργίας ή επεξεργασίας κάποιας από τις οντότητες 
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της λίστας. Αντίθετα αν επιλέξει «Προβολή και Διαχείριση» θα έχει τη δυνατότητα δημιουργίας και επεξεργασίας στοιχείων της λίστας. Για 

τα links «Διαχείριση Ρόλων» και «Ενωσιακή Νομική Βάση» η συμπλήρωση της τιμής αυτής επαρκεί για τον καθορισμό των δικαιωμάτων. 

Για τα υπόλοιπα links, εφόσον ο χρήστης έχει επιλέξει μόνο προβολή ή προβολή και διαχείριση στην στήλη (1) Προβολή και Επεξεργασία 

Λίστας, χρειάζεται να καθορίσει το περιεχόμενο της λίστας, επιλέγοντας τιμή για τη στήλη (2) Προσβασιμότητα Λίστας (Σχήμα 11). 

Εάν ο χρήστης επιλέξει «Καμία» τότε η λίστα του αντίστοιχου link θα είναι κενή. Εάν επιλέξει «Καθολική» τότε θα περιλαμβάνει όλες τις 

οντότητες του αντίστοιχου link που θα αντληθούν από τη βάση του CeSANet, ενώ αν επιλέξει «Επίπεδο Υπηρεσίας» θα περιλαμβάνει τις 

οντότητες που αφορούν το φορέα του.  

Ειδικά για τα link «Εγκριτικές Αποφάσεις» και «Υπόχρεοι προς Ανάκτηση» υπάρχει η πρόσθετη επιλογή «Επίπεδο Μέτρου», όπου οι τιμές της 

λίστας καθορίζονται σε επίπεδο μέτρου, δηλαδή με βάση τις αρμόδιες υπηρεσίες που αναγράφονται στο μέτρο. Περισσότερες λεπτομέρειες 

αναλύονται στον τελευταίο πίνακα του παραρτήματος. 
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Σχήμα 11: Νέος ρόλος CeSANet. Λίστα τιμών για (2) Προσβασιμότητα Λίστας 

Αν ο χρήστης έχει επιλέξει «Προβολή και Διαχείριση» στη στήλη (1) Προβολή και Επεξεργασία Λίστας, χρειάζεται να επιλέξει τιμή και στη 

στήλη (3) Διαχείριση Σελίδας που θα καθορίσει ποια από τα στοιχεία της λίστας θα μπορεί να επεξεργαστεί (Σχήμα 12). 
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Σχήμα 12: Νέος ρόλος Cesanet. Λίστα τιμών για (3) Διαχείριση Σελίδας 

Εάν ο χρήστης επιλέξει «Καμία» τότε δεν θα μπορεί να επεξεργαστεί τα στοιχεία της λίστας. Εάν επιλέξει «Καθολική» τότε θα μπορεί να 

επεξεργαστεί όλες τις οντότητες της λίστας του αντίστοιχου link, ενώ αν επιλέξει «Επίπεδο Υπηρεσίας» θα μπορεί να επεξεργαστεί μόνο τις 

οντότητες που αφορούν το φορέα του.  
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Ειδικά για το link «Εγκριτικές Αποφάσεις» υπάρχει η πρόσθετη επιλογή «Επίπεδο Μέτρου», όπου ο χρήστης με αυτό το ρόλο θα μπορεί θα 

επεξεργαστεί τα στοιχεία της λίστας με βάση και τις αρμόδιες υπηρεσίες που αναγράφονται στο μέτρο. Περισσότερες λεπτομέρειες 

αναλύονται στο παράρτημα. 

Τέλος, για το link «Διαχείριση Χρηστών», αν στη στήλη (1)Προβολή και Επεξεργασία λίστας ο χρήστης επιλέξει «Προβολή και Διαχείριση» 

δημιουργεί ένα ρόλο με δικαίωμα δημιουργίας/εξουσιοδότησης άλλων χρηστών. Για επιλογή των ρόλων που θα είναι διαθέσιμοι στο χρήστη 

που θα έχει δικαίωμα εξουσιοδότησης χρηστών ενεργοποιείται το κουμπί της λίστας ρόλων (εικονίδιο με μολύβι Σχήμα 13) που ανοίγει 

παράθυρο διαλόγου για επιλογή των ρόλων προς ανάθεση (Σχήμα 14). Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει περισσότερους από έναν ρόλους και 

στη συνέχεια να πατήσει το κουμπί «Ενημέρωση». 

 

Σχήμα 13: Ενεργοποίηση κουμπιού για καθορισμό ρόλων προς ανάθεση, μετά από επιλογή «Προβολή και Διαχείριση» στη Διαχείριση 

Χρηστών 
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Σχήμα 14: Παράθυρο Διαλόγου για επιλογή ρόλων προς ανάθεση από το νέο ρόλο με δικαίωμα διαχείρισης χρηστών (εξουσιοδοτήσεων) 

Αφού ολοκληρωθεί η συμπλήρωση της φόρμας ο χρήστης επιλέγει αποθήκευση και ενημερώνεται με σχετικό μήνυμα για την επιτυχή 

δημιουργία του νέου ρόλου. Αντίστοιχα ενημερώνεται για την επιτυχή ενημέρωση των στοιχείων σε περίπτωση επεξεργασίας των 

δικαιωμάτων του ρόλου χρήστη (Σχήμα 15). 
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Σχήμα 15: Ενημέρωση δικαιωμάτων δυναμικού ρόλου στην εφαρμογή CeSANet 

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΣΤΩΝ 

Με την επιλογή διαχείριση χρηστών από το αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet, ο χρήστης που έχει δικαίωμα προβολής των 

εξουσιοδοτημένων χρηστών, εφόσον έχει δικαίωμα καθολικής πρόσβασης, μπορεί να δει τη λίστα με όλες τις εξουσιοδοτήσεις που έχουν 

δημιουργηθεί (Σχήμα 16). Σε περίπτωση που το δικαίωμα πρόσβασης είναι μόνο σε επίπεδο υπηρεσίας, ο χρήστης μπορεί να δει μόνο τις 

εξουσιοδοτήσεις χρηστών του φορέα του.  
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Σχήμα 16: Λίστα εξουσιοδοτημένων χρηστών 

Στη λίστα χρηστών εμφανίζονται φίλτρα αναζήτησης με βάση τον ΑΦΜ, την επωνυμία, το ρόλο, την αρμόδια αρχή και το φορέα στον οποίο 

ανήκει ο εξουσιοδοτημένος χρήστης.  
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Δημιουργία Εξουσιοδότησης 

Σε περίπτωση που ο εξουσιοδοτών χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης σε επίπεδο καθολικής πρόσβασης, εμφανίζεται το κουμπί «Νέος 

Χρήστης» που τον οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων του εξουσιοδοτούμενου, ο οποίος μπορεί να ανήκει σε οποιονδήποτε 

φορέα του μητρώου φορέων κρατικών ενισχύσεων (Σχήμα 17).  

 

Σχήμα 17: Νέος χρήστης CeSANet από χρήστη με δικαίωμα διαχείρισης σε επίπεδο καθολικής πρόσβασης 

Αντίθετα αν έχει δικαίωμα διαχείρισης χρήστη σε επίπεδο ΑΜΚΕ, μπορεί να δημιουργήσει νέο χρήστη μόνο για τους φορείς αρμοδιότητας 

της ΑΜΚΕ του χρήστη που κάνει την ενέργεια (Σχήμα 18). 
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Σχήμα 18: Νέος χρήστης CeSANet από χρήστη με δικαίωμα διαχείρισης σε επίπεδο ΑΜΚΕ 

 

Εκτός από το φορέα, ο εξουσιοδοτών χρειάζεται να επιλέξει το ρόλο και να συμπληρώσει υποχρεωτικά τον ΑΦΜ και το Email του 

εξουσιοδοτούμενου. Το ονοματεπώνυμο αντλείται από το μητρώο της ΑΑΔΕ με βάση τον ΑΦΜ. Προαιρετικά μπορεί να συμπληρώσει 

τηλέφωνο και στοιχεία διεύθυνσης. Αφού συμπληρωθούν τα πεδία της φόρμας ο χρήστης προχωρά σε εξουσιοδότηση (Σχήμα 19). 
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Σχήμα 19: Εξουσιοδότηση χρήστη εφαρμογής CeSANet 

Με την ολοκλήρωση της ενέργειας, αποστέλλεται email στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χρήστη, ο οποίος καλείται να εισέλθει στην 

εφαρμογή και να αποδεχθεί την εξουσιοδότηση του (Σχήμα 20).  
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Σχήμα 20: Ενεργοποίηση εξουσιοδότησης και είσοδος χρήστη στην εφαρμογή CeSANet 

Για ενεργοποίηση της εξουσιοδότησης ο χρήστης πρέπει να επιλέξει το πράσινο τικ στη στήλη ενεργειών και να επιβεβαιώσει την ενέργεια 

(Σχήμα 21). Με την επιβεβαίωση ενημερώνεται η ημερομηνία ενέργειας χρήστη και μπορεί να εισέλθει στην εφαρμογή. 

 

Σχήμα 21: Αποδοχή εξουσιοδότησης από χρήστη 
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Διόρθωση στοιχείων 

Ο εξουσιοδοτών μπορεί να προβεί σε διόρθωση στοιχείων του εξουσιοδοτημένου χρήστη. Για προβολή/επεξεργασία εξουσιοδότησης ο 

χρήστης επιλέγει την εξουσιοδότηση από τη λίστα και πατάει το κουμπί «Άνοιγμα» που εμφανίζεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) πάνω 

από τον πίνακα. Από τα στοιχεία της φόρμας μπορούν να μεταβληθούν το τηλέφωνο, το email και τα στοιχεία της διεύθυνσης του 

εξουσιοδοτημένου χρήστη. Η καταχώρηση των στοιχείων πραγματοποιείται πατώντας το κουμπί «Αποθήκευση». 

Ανάκληση Εξουσιοδότησης 

Ο εξουσιοδοτών μπορεί ανά πάσα στιγμή να ανακαλέσει την εξουσιοδότηση ενός χρήστη, πατώντας το αντίστοιχο κουμπί στη φόρμα 

εξουσιοδότησης χρήστη. Ζητείται επιβεβαίωση της ενέργειας (Σχήμα 22). Με την ανάκληση της εξουσιοδότησης, παύει η πρόσβαση του 

εξουσιοδοτημένου χρήστη στην εφαρμογή. 

 

Σχήμα 22: Ανάκληση εξουσιοδότησης 
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Ιστορικό Ενεργειών 

Στη φόρμα στοιχείων χρήστη υπάρχει η δυνατότητα προβολής του ιστορικού ενεργειών, όπου καταγράφονται όλες η ενέργειες μετά τη 

δημιουργία της εξουσιοδότησης του χρήστη. Το ιστορικό εμφανίζεται πατώντας το εικονίδιο με το μεγεθυντικό φακό (Σχήμα 23) 

 

Σχήμα 23: Ιστορικό ενεργειών διαχείρισης χρήστη 

ΡΟΛΟΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ CESANET 

Στην εφαρμογή CeSANet έχουν δημιουργηθεί οι παρακάτω ρόλοι, με στόχο τη διαχείριση και παρακολούθηση των εγκριτικών αποφάσεων 

και των υποθέσεων ανάκτησης. 
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• Διαχειριστής ΓΓΠΣΔΔ: Ρόλος καθολικής πρόσβασης σε όλα τα link της εφαρμογής CeSANet. Ο ρόλος αποδίδεται σε στελέχη της 

ΓΓΠΣΔΔ για διαμόρφωση και συντήρηση του Μητρώου Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων και παροχή τεχνικής υποστήριξης. 

• Διαχειριστής μητρώου φορέων: Ρόλος καθολικής πρόσβασης στο μητρώο φορέων Κρατικών Ενισχύσεων. Αποδίδεται σε στελέχη 

της ΓΓΠΣΔΔ για ενημέρωση του Μητρώου Φορέων Κρατικών Ενισχύσεων. 

• Διαχειριστής ΚΕΜΚΕ: Ρόλος καθολικής πρόσβασης σε όλα τα link της εφαρμογής CeSANet. Οι διαχειριστές ΚΕΜΚΕ μπορούν να 

παρέμβουν στη διαμόρφωση εξουσιοδοτήσεων χρηστών, στη διαμόρφωση Ενωσιακής Νομικής Βάσης και Μέτρων Ενίσχυσης, 

καθώς και στις εγκριτικές αποφάσεις. Ο ρόλος αποδίδεται σε στελέχη της Κεντρική Μονάδας Κρατικών Ενισχύσεων της ΓΓΟΠ του 

Υπ. Οικονομικών, για την εξουσιοδότηση τοπικών διαχειριστών των ΑΜΚΕ και την παροχή υποστήριξης σε επιχειρησιακά θέματα. 

• Τοπικός Διαχειριστής ΑΜΚΕ: Ρόλος αρμόδιος για εξουσιοδοτήσεις χρηστών των φορέων αρμοδιότητας της ΑΜΚΕ. Μπορεί να 

δημιουργήσει εξουσιοδοτήσεις αποδίδοντας τους ρόλους Τοπικού Διαχειριστή ΑΜΚΕ, Καταχωρητή Χορηγούσας Αρχής, Χρήστη 

Χορηγούσας Αρχής-Μόνο Ανάγνωση και Χρήστη ΑΜΚΕ σε φυσικά πρόσωπα. 

• Καταχωρητής Χορηγούσας Αρχής: Ο χρήστης με το ρόλο Καταχωρητή Χορηγούσας Αρχής είναι αρμόδιος για την καταχώρηση 

μέτρων και εγκριτικών αποφάσεων. Σε κάθε μέτρο ορίζονται οι αρμόδιες υπηρεσίες (φορείς καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης, φορείς 

καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων και λοιποί φορείς πρόσβασης). Με βάση τις αρμόδιες υπηρεσίες καθορίζονται οι προσβάσεις 

που θα έχει ο χρήστης ανά καθεστώς. 

Ο Καταχωρητής Χορηγούσας Αρχής έχει πρόσβαση σε όλα τα μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης μέτρου 

ενίσχυσης, καθώς και στα οριστικοποιημένα μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων 

ή φορέας πρόσβασης. Ο χρήστης μπορεί να επεξεργαστεί μόνο τα μέτρα στα οποία ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης 

μέτρου ενίσχυσης.  

Επίσης έχει πρόσβαση στις οριστικοποιημένες εγκριτικές αποφάσεις οι οποίες συνδέονται με μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί 

ως φορέας καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης ή φορέας πρόσβασης, καθώς και σε όλες τις εγκριτικές αποφάσεις που συνδέονται με 

μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων. Ο χρήστης μπορεί να επεξεργαστεί μόνο τις 

εγκριτικές αποφάσεις του φορέα του.  

Τέλος μπορεί να δημιουργήσει νέες εγκριτικές αποφάσεις και να τις συνδέσει με εγκεκριμένα μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί 

ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων. 

• Χρήστης Χορηγούσας Αρχής – Μόνο Ανάγνωση: Ο χρήστης με το ρόλο αυτό έχει δυνατότητα πρόσβασης στα μέτρα και τις εγκριτικές 

αποφάσεις αρμοδιότητας του φορέα του, χωρίς να έχει δυνατότητα επεξεργασίας των στοιχείων. 
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• Χρήστης ΑΜΚΕ: Οι προσβάσεις του χρήστη είναι ανάλογες με αυτές του καταχωρητή Χορηγούσας Αρχής και εξειδικεύονται σε κάθε 

μέτρο ενίσχυσης με κατάλληλη συμπλήρωση των αρμόδιων υπηρεσιών. Οι ΑΜΚΕ τίθενται αυτόματα στους φορείς καταχώρισης 

μέτρου ενίσχυσης κατά τη δημιουργία του μέτρου από τη Χορηγούσα Αρχή και έχουν δυνατότητα να συμπληρώνουν τα επιμέρους 

στοιχεία του μέτρου και να το οριστικοποιήσουν. 

• Χρήστης ΚΕΜΚΕ: Ο Χρήστης ΚΕΜΚΕ καταχωρεί και επικαιροποιεί τα στοιχεία της Ενωσιακής Νομικής Βάσης, έχει πρόσβαση στο 

σύνολο των μέτρων ενίσχυσης και των εγκριτικών αποφάσεων και εγκρίνει τα μέτρα ενίσχυσης που οριστικοποιούνται από τους 

φορείς. Επιπλέον, για λόγους υποστήριξης, έχει τη δυνατότητα επεξεργασίας και δημιουργίας μέτρων ενίσχυσης και εγκριτικών 

αποφάσεων. 

Οι παραπάνω ρόλοι χρηστών δημιουργήθηκαν δυναμικά με τις διαδικασίες που παρουσιάστηκαν στην ενότητα αυτή και υπάρχει η 

δυνατότητα δημιουργίας και νέων ρόλων, ανάλογα με τις ανάγκες που προκύπτουν. Στην ενότητα που ακολουθεί παρουσιάζονται 

λειτουργίες της εφαρμογής που σχετίζονται με την καταχώριση και επεξεργασία των  μέτρων ενίσχυσης και των εγκριτικών 

αποφάσεων. 



ΟΔΗΓΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

 

Σελίδα 31 

ΕΝΩΣΙΑΚΗ ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

Η συμπλήρωση της ενωσιακής νομικής βάσης αποτελεί προϋπόθεση για την καταχώριση μέτρων ενίσχυσης στην εφαρμογή CeSANet. Η 

ενωσιακή νομική βάση συμπληρώνεται μέσω φόρμας της εφαρμογής. 

ΕΝΩΣΙΑΚΗ ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ 

Με την επιλογή ενωσιακής νομικής βάσης από το αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet, ο χρήστης που έχει δικαίωμα προβολής μπορεί 

να δει τη λίστα με όλους τους κανονισμούς που έχουν δημιουργηθεί στο μητρώο (Σχήμα 24).  

 

Σχήμα 24: Λίστα Ενωσιακής Νομικής Βάσης 
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Στη λίστα νομικής βάσης εμφανίζονται φίλτρα αναζήτησης με βάση τον κωδικό, τον τίτλο, το τύπο και την περίοδο ισχύος (έναρξη-λήξη) 

της νομικής βάσης. Επιλέγοντας μία νομική βάση από τη λίστα, εμφανίζεται 2ος πίνακας με τα άρθρα της νομικής βάσης (Σχήμα 25). 

 

Σχήμα 25: Λίστα άρθρων επιλεγμένης νομικής βάσης 
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Δημιουργία Νομικής Βάσης 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης της ενωσιακής νομικής βάσης εμφανίζεται το κουμπί «Νέα Νομική Βάση» που τον 

οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων της ενωσιακής νομικής βάσης (Σχήμα 26).  

 

Σχήμα 26: Δημιουργία νομικής βάσης 

Ο χρήστης συμπληρώνει τον κωδικό, τον τίτλο, τις ημερομηνίες, επιλέγει από λίστα τιμών (Προσωρινό Πλαίσιο, ΥΓΟΣ, Κατευθυντήριες 

γραμμές, Απαλλακτικός, Ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De minimis), Άρθρο 107 ΣΛΕΕ) τον τύπο της νομικής βάσης και πατάει 

αποθήκευση. 
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Προβολή/ Επεξεργασία Νομικής βάσης 

Ο χρήστης μπορεί να προβεί σε διόρθωση στοιχείων της νομικής βάσης. Για προβολή/επεξεργασία επιλέγει τη νομική βάση από τη λίστα 

και πατάει το κουμπί «Άνοιγμα» που εμφανίζεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) πάνω από τον πίνακα. Μπορεί να μεταβάλει οποιοδήποτε 

από τα στοιχεία της φόρμας. Η ενημέρωση πραγματοποιείται πατώντας το κουμπί «Αποθήκευση». 

Δημιουργία Άρθρου Νομικής Βάσης 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης της ενωσιακής νομικής βάσης επιλέγοντας μία νομική βάση εμφανίζεται το κουμπί 

«Νέο Άρθρο» για την επιλεγμένη νομική βάση, που τον οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων του άρθρου (Σχήμα 27).  

 

Σχήμα 27: Δημιουργία άρθρου νομικής βάσης 
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Χρειάζεται να συμπληρώσει τον κωδικό, τον τίτλο και τις ημερομηνίες ισχύος (έναρξη και λήξη) του άρθρου και να πατήσει αποθήκευση. 

Προβολή Επεξεργασία Άρθρου Νομικής Βάσης 

Ο χρήστης μπορεί να προβεί σε διόρθωση στοιχείων του άρθρου. Για προβολή/επεξεργασία επιλέγει το άρθρο από τη λίστα και πατάει το 

κουμπί «Άνοιγμα» που εμφανίζεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) πάνω από τον πίνακα. Μπορεί να μεταβάλει οποιοδήποτε από τα στοιχεία 

της φόρμας. Η ενημέρωση πραγματοποιείται πατώντας το κουμπί «Αποθήκευση». 

ΜΕΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

Τα μέτρα ενισχύσεων προαπαιτούνται για την καταχώρηση εγκριτικών αποφάσεων. Με την επιλογή μέτρα ενισχύσεων από το αριστερό 

μενού της εφαρμογής CeSANet, εμφανίζεται σελίδα με κριτήρια αναζήτησης προς συμπλήρωση πριν την εμφάνιση των τιμών της λίστας. Η 

αναζήτηση μπορεί να γίνει με βάση τον κωδικό μέτρου που έχει αποδοθεί από την εφαρμογή, την κατάσταση του μέτρου ενίσχυσης (μπορούν 

να επιλεγούν περισσότερες από μία τιμές της λίστας) και με βάση την ημερομηνία έναρξης ισχύος του μέτρου. 

Αν ο χρήστης πατήσει το κουμπί αναζήτηση χωρίς να συμπληρώσει κριτήρια, εφόσον έχει δικαίωμα καθολικής πρόσβασης στη λίστα, μπορεί 

να δει τη λίστα με όλα τα μέτρα που έχουν δημιουργηθεί (Σχήμα 28). Σε περίπτωση που το δικαίωμα πρόσβασης της λίστας είναι σε επίπεδο 

υπηρεσίας, ο χρήστης μπορεί να δει τα μέτρα στα οποία ο φορέας του έχει καθοριστεί μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών. Ειδικότερα, η λίστα 

περιλαμβάνει όλα τα μέτρα (και αυτά που είναι σε προσωρινή αποθήκευση) για τα οποία ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης 

μέτρου ενίσχυσης, καθώς και τα μέτρα που έχουν εγκριθεί, οριστικοποιηθεί ή είναι σε άρση οριστικοποίησης και ο φορέας του έχει οριστεί 

ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων ή φορέας πρόσβασης . Στη λίστα μέτρων εμφανίζονται πρόσθετα φίλτρα αναζήτησης με 

βάση τον τίτλο του μέτρου, την αρμόδια αρχή, τη Χορηγούσα Αρχή και την ημερομηνία υποβολής. Επιπλέον, ο χρήστης μπορεί να 

ταξινομήσει τις τιμές του πίνακα με βάση τη στήλη που τον ενδιαφέρει, κάνοντας κλικ σε αυτήν. 
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Σχήμα 28: Λίστα μέτρων ενίσχυσης 

Δημιουργία Μέτρου Ενίσχυσης 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα διαχείρισης μέτρου εμφανίζεται το κουμπί «Νέο Μέτρο» στη γραμμή εργαλείων (toolbar) που 

τον οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων του μέτρου (Σχήμα 29).  
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Σχήμα 29: Δημιουργία μέτρου ενίσχυσης 

Η φόρμα έχει 7 διακριτές κατηγορίες οργανωμένες σε καρτέλες (tabs). Οι κατηγορίες αυτές είναι Α. Εθνική Νομική Βάση, Β. Ενωσιακή Νομική 

Βάση, Γ. Ταυτότητα Μέτρου Ευρωπαϊκής Ένωσης, Δ. Στοιχεία Χρηματοδότησης, Ε. Επιλέξιμες Κατηγορίες, ΣΤ. Αρμόδιες Υπηρεσίες, Ζ. 

Παρατηρήσεις – Ενέργειες. Πριν την αρχική αποθήκευση είναι ενεργή μόνο η καρτέλα Α. Εθνική Νομική Βάση και η Ζ. Παρατηρήσεις-

Ενέργειες. Για την αρχική αποθήκευση του μέτρου αρκεί να συμπληρωθεί ο τίτλος του. Τα υπόλοιπα στοιχεία μπορούν να συμπληρώνονται 

σταδιακά. Επιπλέον ο χρήστης έχει δικαίωμα διαγραφής του μέτρου όσο αυτό είναι σε κατάσταση προσωρινής αποθήκευσης. 
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Τα πεδία της καρτέλας Α είναι ο τύπος της κανονιστικής πράξης (η επιλογή γίνεται από λίστα), το είδος του μέτρου (η επιλογή γίνεται επίσης 

από λίστα), ο αριθμός και η ημερομηνία πρωτοκόλλου, το url της προκήρυξης, το ΦΕΚ και η ημερομηνία έκδοσής του, καθώς και η ημερομηνία 

έναρξης και λήξης ισχύος. 

Μόλις ο χρήστης αποθηκεύσει αρχικά το μέτρο, αποδίδεται σε αυτό κωδικός της μορφής CES_SCH.[6ψηφία] και ενεργοποιείται η καρτέλα 

Β. Ενωσιακή Νομική Βάση (Σχήμα 30). 

 

Σχήμα 30: Αρχική αποθήκευση μέτρου ενίσχυσης 

Στην καρτέλα Β ο χρήστης συμπληρώνει πίνακα, επιλέγοντας ένα ή περισσότερα άρθρα νομικής βάσης για το μέτρο. Με την επιλογή νέο 

άρθρο, εμφανίζεται παράθυρο διαλόγου με όλα τα διαθέσιμα άρθρα που έχουν καταχωρισθεί στο CeSANet και είναι σε ισχύ (Σχήμα 31). 
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Σχήμα 31: Επιλογή άρθρου νομικής βάσης 

Στον πίνακα υπάρχουν φίλτρα που διευκολύνουν την αναζήτηση με βάση τον κωδικό, τον τίτλο και τον τύπο της νομικής βάσης, τον 

κωδικό και τον τίτλο του άρθρου. Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει ταυτόχρονα περισσότερα άρθρα, κάνοντας κλικ στην επιλογή που δίνεται 

στο αριστερό μέρος του πίνακα και πατώντας το κουμπί «Προσθήκη» (Σχήμα 32). 
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Σχήμα 32: Καρτέλα Ενωσιακής Νομικής Βάσης μέτρου ενίσχυσης 

Με την επιλογή της ενωσιακής νομικής βάσης ενεργοποιούνται οι υπόλοιπες καρτέλες του μέτρου, ανάλογα με τον τύπο του κανονισμού 

(στην περίπτωση των deminimis δεν ενεργοποιείται η καρτέλα Γ. Ταυτότητα Μέτρου Ευρωπαϊκής Ένωσης). 

Σε περίπτωση που ενεργοποιηθεί η καρτέλα Γ, ο χρήστης πρέπει να συμπληρώσει τον κωδικό SANI που είναι της μορφής SA.[5 ή 6ψηφία], 

την ημερομηνία SA και προαιρετικά το σύνδεσμο του μέτρου στο State Aid Registry. Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα εισαγωγής περισσότερων 

κωδικών SA σε ένα μέτρο (Σχήμα 33). 
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Σχήμα 33: Ταυτότητα Μέτρου Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Στην καρτέλα Δ. Στοιχεία Χρηματοδότησης ο χρήστης συμπληρώνει στοιχεία αναφορικά με τον προϋπολογισμό του μέτρου τα μέσα 

ενίσχυσης και τα ταμεία που παρέχουν την ενίσχυση. Τα στοιχεία που χρειάζεται να συμπληρωθούν στην καρτέλα αυτή είναι ο συνολικός 

προϋπολογισμός, το είδος προϋπολογισμού (η επιλογή δίνεται από τη λίστα ΠΔΕ, Τακτικός Προϋπολογισμός, Άλλο), περιγραφή είδους 

προϋπολογισμού στην περίπτωση που επιλέξει «Άλλο», καθώς και την πληροφορία της συγχρηματοδότησης. Για συμπλήρωση των μέσων 

ενίσχυσης ο χρήστης επιλέγει το κουμπί «Νέο» στον πίνακα μέσων ενίσχυσης και επιλέγει από λίστα το μέσο ενίσχυσης που επιθυμεί να 

προσθέσει. Προαιρετικά συμπληρώνει και το μέγιστο ποσό του μέσου και πατάει το κουμπί «Προσθήκη» (Σχήμα 34). Η λίστα των διαθέσιμων 

μέσων ενίσχυσης παρατίθεται στο παράρτημα. 
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Σχήμα 34: Προσθήκη μέσου ενίσχυσης 

Ο χρήστης μπορεί να διαμορφώσει τον πίνακα των μέσων ενίσχυσης όσο το μέτρο είναι σε κατάσταση «προσωρινής αποθήκευσης» ή σε 

«άρση οριστικοποίησης». Επιτρέπεται η διαγραφή γραμμής, πατώντας το εικονίδιο διαγραφής και η επεξεργασία μέγιστου ποσού μέσου, 

πατώντας το εικονίδιο με το μολύβι. Στην περίπτωση της επεξεργασίας, ενεργοποιείται το πεδίο Μέγιστο ποσό μέσου και ο χρήστης μπορεί 
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να μεταβάλει την τιμή και να πατήσει το τικ που εμφανίζεται δεξιά από το πεδίο που συμπληρώνει (Σχήμα 35). Το σύνολο των μέγιστων 

ποσών μέσου δεν θα πρέπει να ξεπερνά το συνολικό προϋπολογισμό. 

 

Σχήμα 35: Επεξεργασία μέγιστου ποσού μέσου ενίσχυσης 

Για συμπλήρωση των ταμείων ο χρήστης επιλέγει το κουμπί «Νέο» στον πίνακα ταμείων και στο παράθυρο διαλόγου που εμφανίζεται έχει 

δυνατότητα πολλαπλής επιλογής των ταμείων που επιθυμεί να προσθέσει (Σχήμα 36). Η λίστα των διαθέσιμων ταμείων παρατίθεται στο 

παράρτημα. 
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Σχήμα 36: Προσθήκη ταμείων ενίσχυσης 

Ο πίνακας με τα ταμεία του μέτρου μπορεί να διαμορφωθεί όσο το μέτρο είναι σε «προσωρινή αποθήκευση» ή σε «άρση οριστικοποίησης» 

και επιτρέπεται η διαγραφή γραμμής από το εικονίδιο διαγραφής στην τελευταία στήλη του πίνακα (Σχήμα 37). 
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Σχήμα 37: Καρτέλα Δ. Προϋπολογισμός μέτρου ενίσχυσης 

Στην καρτέλα Ε. Επιλέξιμες Κατηγορίες ο χρήστης συμπληρώνει στοιχεία αναφορικά με τους ενισχυόμενους τομείς πολιτικής, τους 

ενισχυόμενους τομείς δραστηριότητας (NACE) και τις ενισχυόμενες περιοχές (μεγάλες γεωγραφικές περιοχές, περιφέρειες ή και περιφερειακές 

ενότητες) που μπορούν να λάβουν ενισχύσεις και σχετίζονται με το μέτρο. Επιπλέον ο χρήστης επιλέγει τις κατηγορίες των δικαιούχων 

(επιλέγοντας μία ή περισσότερες τιμές από τη λίστα πολύ μικρή, μικρή, μεσαία, μεγάλη) (Σχήμα 38). 
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Σχήμα 38: Καρτέλα Ε. Επιλέξιμες Κατηγορίες μέτρου ενίσχυσης 

Για συμπλήρωση των ενισχυόμενων τομέων δραστηριότητας NACE ο χρήστης επιλέγει το κουμπί «Νέο» στον αντίστοιχο πίνακα και στο 

παράθυρο διαλόγου που εμφανίζεται επιλέγει μία ή περισσότερες κατηγορίες NACE CDA και πατάει το κουμπί «Προσθήκη» (Σχήμα 39). 
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Σχήμα 39: Επιλογή δραστηριοτήτων NACE μέτρου ενίσχυσης 

Αντίστοιχα, για συμπλήρωση των ενισχυόμενων περιοχών, ο χρήστης επιλέγει το κουμπί «Νέο» στον πίνακα με τις ενισχυόμενες περιοχές 

και στο παράθυρο διαλόγου που εμφανίζεται επιλέγει από την ιεραρχική δομή το σύνολο της επικράτειας ή μία ή περισσότερες μεγάλες 

γεωγραφικές περιοχές ή και περιφέρειες ή και περιφερειακές ενότητες και πατάει το κουμπί «Προσθήκη» (Σχήμα 40). 
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Σχήμα 40: Επιλογή ενισχυόμενων περιοχών μέτρου ενίσχυσης 

Στην καρτέλα ΣΤ. Αρμόδιες Υπηρεσίες συμπληρώνονται οι πίνακες με τους φορείς που θα έχουν πρόσβαση στα μέτρα και τις εγκριτικές 

αποφάσεις αυτών. Ειδικότερα οι χρήστες των φορέων που δηλώνονται στους «φορείς καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης» έχουν τη δυνατότητα 

να επεξεργαστούν τα στοιχεία του μέτρου, εφόσον και ο ρόλος του χρήστη έχει δικαίωμα διαχείρισης του μέτρου σε επίπεδο υπηρεσίας. Οι 

φορείς καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης έχουν επίσης πρόσβαση σε όλες τις οριστικοποιημένες εγκριτικές αποφάσεις που σχετίζονται με το 

μέτρο. Κατά τη δημιουργία του μέτρου δηλώνεται αυτόματα από την εφαρμογή ως φορέας καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης και χορηγούσα 

αρχή, αλλά και ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων, ο φορέας του χρήστη που δημιούργησε το μέτρο. Επιπλέον προστίθεται 

στη λίστα φορέων καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης η ΑΜΚΕ του φορέα. Ο χρήστης με δικαίωμα διαχείρισης του μέτρου έχει τη δυνατότητα 
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να προσθέσει και άλλους «φορείς καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης» και να τροποποιήσει το φορέα που αποτελεί την χορηγούσα αρχή. Για 

προσθήκη φορέα καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης ο χρήστης επιλέγει το κουμπί «Νέο» στον αντίστοιχο πίνακα, επιλέγει έναν ή περισσότερους 

φορείς από το μητρώο φορέων Κρατικών Ενισχύσεων (CeSANet) και πατάει το κουμπί «Προσθήκη» (Σχήμα 41) 

 

Σχήμα 41:Προσθήκη περισσότερων φορέων καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης 

Για αλλαγή της χορηγούσας αρχής, ο χρήστης χρειάζεται να πατήσει το εικονίδιο με το μολύβι στην δεξιά στήλη του πίνακα και να 

επιβεβαιώσει την ενέργεια της μεταβολής (Σχήμα 42). 
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Σχήμα 42:Διαμόρφωση πίνακα φορέων καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης 

Ο επόμενος πίνακας που απαιτείται να συμπληρωθεί προκειμένου οι φορείς να έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν εγκριτικές αποφάσεις 

που θα συσχετίσουν με το μέτρο, είναι ο πίνακας φορέων καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων. Οι χρήστες των φορέων καταχώρισης 

εγκριτικών αποφάσεων με δικαίωμα διαχείρισης μέτρου σε επίπεδο υπηρεσίας, εφόσον δεν έχουν δηλωθεί και στον πίνακα φορέων 

καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης, θα μπορούν να δουν το μέτρο μόνο μετά την οριστικοποίησή του, χωρίς να έχουν τη δυνατότητα 

επεξεργασίας των στοιχείων του. Οι χρήστες αυτοί θα μπορούν να δουν όλες τις εγκριτικές αποφάσεις του μέτρου και να διαχειριστούν αυτές 

της υπηρεσίας τους (αν έχουν ρόλο με αντίστοιχο δικαίωμα διαχείρισης εγκριτικής απόφασης σε επίπεδο υπηρεσίας). Για προσθήκη φορέων 

καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων οι χρήστες που δημιουργούν το μέτρο επιλέγουν το κουμπί «Νέο» του αντίστοιχου πίνακα και 
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εμφανίζεται παράθυρο διαλόγου όπου μπορούν να επιλέξουν έναν ή περισσότερους φορείς καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων (όμοια με 

την προσθήκη πρόσθετων φορέων καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης). Τέλος, στον πίνακα λοιπών φορέων πρόσβασης μέτρου, μπορούν να 

δηλωθούν φορείς που, εφόσον δεν είναι δηλωμένοι στους φορείς καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης ή τους φορείς καταχώρισης εγκριτικών 

αποφάσεων, οι χρήστες τους έχουν δυνατότητα να δουν τα μέτρα και τις σχετικές εγκριτικές αποφάσεις, αφού οριστικοποιηθούν. Η 

συμπλήρωση του πίνακα αυτού είναι προαιρετική. Στο Σχήμα 43 απεικονίζεται η φόρμα αρμόδιων υπηρεσιών. 

 

Σχήμα 43:Συμπλήρωση καρτέλας ΣΤ. Αρμόδιων Υπηρεσιών μέτρου ενίσχυσης 
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Τέλος στην καρτέλα Ζ. Παρατηρήσεις ενέργειες ο χρήστης μπορεί να συμπληρώσει τυχόν παρατηρήσεις στο αντίστοιχο πεδίο. Εμφανίζεται 

πινακάκι με το ονοματεπώνυμο του χρήστη, το φορέα του, το ρόλο, την ενέργεια (Δημιουργία, οριστικοποίηση, άρση οριστικοποίησης, 

ακύρωση, προσθήκη σχολίου). 

Οριστικοποίηση Μέτρου Ενίσχυσης 

Για οριστικοποίηση του μέτρου θα πρέπει να έχουν συμπληρωθεί τα πεδία που αναγράφονται στη φόρμα με μονό αστερίσκο *. Η 

οριστικοποίηση του μέτρου γίνεται με πάτημα του σχετικού κουμπιού που βρίσκεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) στο κάτω μέρος της 

φόρμας. Για την οριστικοποίηση απαιτείται επιβεβαίωση της ενέργειας και εφόσον η οριστικοποίηση πραγματοποιηθεί επιτυχώς, η φόρμα 

κλειδώνει και ενεργοποιείται η δυνατότητα έγκρισης του μέτρου από τους χρήστες ΚΕΜΚΕ, η δυνατότητα άρσης οριστικοποίησης σε 

περίπτωση που ο χρήστης επιθυμεί να τροποποιήσει στοιχεία του εν λόγω μέτρου ή ακύρωσης σε περίπτωση που το μέτρο δεν είναι σε ισχύ. 

Επιπλέον ενεργοποιείται η δυνατότητα προσθήκης σχολίου που είναι διαθέσιμο σε όλους τους χρήστες που έχουν πρόσβαση στο μέτρο 

(Σχήμα 44). 
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Σχήμα 44:Οριστικοποίηση μέτρου ενίσχυσης 

Άρση Οριστικής Υποβολής Μέτρου Ενίσχυσης 

Με την άρση οριστικοποίησης ο χρήστης που διαχειρίζεται το μέτρο μπορεί να ξεκλειδώσει τη φόρμα και να μεταβάλει τα στοιχεία της. 

Επίσης κατά την άρση οριστικοποίησης εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου για επιβεβαίωση της ενέργειας και προαιρετική 

συμπλήρωση σχολίου, αν ο χρήστης το επιθυμεί (Σχήμα 45). 
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Σχήμα 45:Άρση Οριστικοποίησης μέτρου ενίσχυσης 

Έγκριση Μέτρου Ενίσχυσης 

Για την καταχώρηση εγκριτικών αποφάσεων από τους αρμόδιους φορείς, απαιτείται η έγκριση του μέτρου ενίσχυσης από το χρήστη ΚΕΜΚΕ. 

Κατά την έγκριση του μέτρου εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου για επιβεβαίωση της ενέργειας (Σχήμα 46). 

 

Σχήμα 46:Έγκριση μέτρου ενίσχυσης 

Ακύρωση Μέτρου Ενίσχυσης 

Ο χρήστης που διαχειρίζεται το μέτρο μπορεί να επιλέξει την ακύρωσή του, εφόσον το μέτρο έχει οριστικοποιηθεί ή είναι σε άρση 

οριστικοποίησης και θέλει να το θέσει εκτός ισχύος. Η ακύρωση μπορεί να γίνει σε μέτρο που δεν υπάρχουν συνδεδεμένες εγκριτικές 

αποφάσεις. Επίσης κατά την ακύρωση του μέτρου εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου για επιβεβαίωση της ενέργειας (Σχήμα 47). 
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Σχήμα 47:Ακύρωση μέτρου ενίσχυσης 
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

ΕΓΚΡΙΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Με την επιλογή εγκριτικές αποφάσεις από το αριστερό μενού της εφαρμογής CeSANet, εμφανίζεται σελίδα με κριτήρια αναζήτησης προς 

συμπλήρωση πριν την εμφάνιση των τιμών της λίστας. Η αναζήτηση μπορεί να γίνει με βάση τον κωδικό εγκριτικής απόφασης που έχει 

αποδοθεί από την εφαρμογή, την κατάσταση της εγκριτικής (μπορούν να επιλεγούν περισσότερες από μία τιμές της λίστας), με βάση την 

ημερομηνία χορήγησης της ενίσχυσης και με τον ΑΦΜ του δικαιούχου.  

 

Σχήμα 48: Λίστα εγκριτικών αποφάσεων 
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Αν ο χρήστης πατήσει το κουμπί αναζήτηση χωρίς να συμπληρώσει κριτήρια, εφόσον έχει δικαίωμα καθολικής πρόσβασης στη λίστα, μπορεί 

να δει τη λίστα με όλες τις εγκριτικές αποφάσεις που έχουν δημιουργηθεί στο μητρώο (Σχήμα 48). Σε περίπτωση που το δικαίωμα πρόσβασης 

της λίστας είναι σε επίπεδο μέτρου, ο χρήστης μπορεί να δει τις εγκριτικές που συνδέονται με μέτρα στα οποία ο φορέας του έχει καθοριστεί 

μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών. Ειδικότερα, η λίστα περιλαμβάνει όλες τις εγκριτικές αποφάσεις (και αυτές που είναι σε προσωρινή 

αποθήκευση) που συνδέονται με μέτρα στα οποία ο φορέας του έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων, καθώς και τις 

εγκριτικές αποφάσεις που έχουν οριστικοποιηθεί (ή είναι σε άρση οριστικοποίησης) που συνδέονται με μέτρα που ο φορέας του έχει οριστεί 

ως φορέας καταχώρισης μέτρου ενίσχυσης ή φορέας πρόσβασης. Στη λίστα εγκριτικών αποφάσεων εμφανίζονται πρόσθετα φίλτρα 

αναζήτησης με βάση τη Χορηγούσα Αρχή, τον φορέα καταχώρισης της εγκριτικής απόφασης, τον ΑΦΜ και την Επωνυμία του Δικαιούχου, 

τον τίτλο της εγκριτικής απόφασης, τον κωδικό και την ονομασία του συνδεδεμένου μέτρου ενίσχυσης, καθώς και την ημερομηνία υποβολής 

και την κατάσταση της εγκριτικής απόφασης. Επιπλέον, ο χρήστης μπορεί να ταξινομήσει τις τιμές του πίνακα με βάση τη στήλη που τον 

ενδιαφέρει, κάνοντας κλικ σε αυτήν. Η εφαρμογή επιτρέπει τη δημιουργία εγκριτικών αποφάσεων με περισσότερους από έναν δικαιούχους. 

Στις περιπτώσεις αυτές στην στήλη της επωνυμίας δικαιούχου, εμφανίζεται βελάκι που ανοίγει δεύτερο αναλυτικό πίνακα με όλους τους 

δικαιούχους (ΑΦΜ, Επωνυμία, κατηγορία δικαιούχου, ένδειξη αν ο ΑΦΜ είναι εξωτερικού) (Σχήμα 49). 

 

Σχήμα 49: Εγκριτική απόφαση με περισσότερους δικαιούχους 
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Δημιουργία Εγκριτικής Απόφασης 

Σε περίπτωση που ο χρήστης έχει δικαίωμα καταχώρισης εγκριτικής απόφασης εμφανίζεται το κουμπί «Νέα Εγκριτική Απόφαση» στη γραμμή 

εργαλείων (toolbar) που τον οδηγεί σε φόρμα προς συμπλήρωση των στοιχείων της εγκριτικής απόφασης (Σχήμα 50).  

 

Σχήμα 50: Νέα Εγκριτική Απόφαση 

Η φόρμα έχει 4 διακριτές κατηγορίες οργανωμένες σε καρτέλες (tabs). Οι κατηγορίες αυτές είναι Α. Στοιχεία Εγκριτικής Απόφασης, Β. Στοιχεία 

Δικαιούχων, Γ. Στοιχεία Ενίσχυσης, Δ. Παρατηρήσεις-Ενέργειες. Με το άνοιγμα νέας φόρμας είναι ενεργοποιημένες μόνο οι καρτέλες Α. και 
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Δ. Ο χρήστης συμπληρώνει προαιρετικά τον τίτλο της εγκριτικής απόφασης και υποχρεωτικά επιλέγει το μέτρο ενίσχυσης και το φορέα 

καταχώρισης της εγκριτικής απόφασης. Στη λίστα των μέτρων ενίσχυσης εμφανίζονται μόνο τα μέτρα που έχουν εγκριθεί από το χρήστη 

ΚΕΜΚΕ και στα οποία ο φορέας έχει οριστεί ως φορέας καταχώρισης εγκριτικών αποφάσεων (ή όλα τα εγκεκριμένα αν ο ρόλος του χρήστη 

έχει δικαίωμα καθολικής διαχείρισης). Σε περίπτωση που ο χρήστης μπορεί να διαχειριστεί εγκριτικές αποφάσεις της υπηρεσίας του, ως 

φορέας καταχώρισης εγκριτικής απόφασης ορίζεται ο φορέας του χρήστη. Επιπλέον στην καρτέλα Α. συμπληρώνεται η ημερομηνία 

χορήγησης της εγκριτικής απόφασης, ο αριθμός πρωτοκόλλου και το ΦΕΚ έκδοσης.  Αφού συμπληρωθούν τα πεδία αυτά, ο χρήστης προχωρά 

σε αποθήκευση της εγκριτικής απόφασης. Με την αποθήκευση αποδίδεται στην εγκριτική απόφαση κωδικός της μορφής 

CES_SDEC.[10ψηφία]) και ενεργοποιείται η καρτέλα Β. Στοιχεία Δικαιούχων (Σχήμα 51). 

 

Σχήμα 51: Δημιουργία Εγκριτικής Απόφασης 
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Για προσθήκη ενός ή περισσότερων δικαιούχων ο χρήστης συμπληρώνει τα στοιχεία της καρτέλας Β. Στοιχεία Δικαιούχων (Σχήμα 52). 

 

Σχήμα 52: Στοιχεία Δικαιούχων Εγκριτικής Απόφασης 

Για προσθήκη δικαιούχου, ο χρήστης πατάει το κουμπί «Νέο» στον πίνακα Δικαιούχων Εγκριτικής Απόφασης, συμπληρώνει τα στοιχεία στο 

παράθυρο διαλόγου που εμφανίζεται και πατάει «Προσθήκη» (Σχήμα 53) 
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Σχήμα 53: Προσθήκη Δικαιούχου Εγκριτικής Απόφασης 

Αν ο δικαιούχος διαθέτει ελληνικό ΑΦΜ, με τη συμπλήρωσή του αντλείται αυτόματα η επωνυμία από το μητρώο της ΑΑΔΕ. Σε περίπτωση 

που ο δικαιούχος δεν διαθέτει ελληνικό ΑΦΜ, ο χρήστης επιλέγει ΝΑΙ στο ΑΦΜ εξωτερικού και χρειάζεται να συμπληρώσει και την επωνυμία. 

Όταν συμπληρωθεί ο πίνακας των δικαιούχων, ενεργοποιείται η δυνατότητα διαμόρφωσης των υπόλοιπων πινάκων της καρτέλας Β., καθώς 

και οι υπόλοιπες καρτέλες της φόρμας. Για συμπλήρωση των υπόλοιπων στοιχείων της καρτέλας Β. Στοιχεία Δικαιούχων, ο χρήστης επιλέγει 

προαιρετικά τους τομείς δραστηριότητας NACE και τους τόπους εγκατάστασης ανά δικαιούχο. Για τους τομείς δραστηριότητας NACE, ο 

χρήστης πατάει το κουμπί «Νέο» του αντίστοιχου πίνακα και επιλέγει το δικαιούχο και τους τομείς NACE του δικαιούχου από το πινακάκι 

που εμφανίζεται στο παράθυρο διαλόγου (Σχήμα 54). Η ίδια διαδικασία μπορεί να επαναληφθεί για όλους τους δικαιούχους της εγκριτικής 

απόφασης. 
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Σχήμα 54: Προσθήκη τομέων δραστηριότητας NACE Δικαιούχου Εγκριτικής Απόφασης 

Για συμπλήρωση των τόπων εγκατάστασης, ο χρήστης πατάει το κουμπί «Νέο» του αντίστοιχου πίνακα και επιλέγει προαιρετικά το δικαιούχο 

και τους τόπους εγκατάστασης του δικαιούχου από το πινακάκι που εμφανίζεται στο παράθυρο διαλόγου (Σχήμα 55). Η ίδια διαδικασία 

μπορεί να επαναληφθεί για όλους τους δικαιούχους της εγκριτικής απόφασης. 
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Σχήμα 55: Προσθήκη τόπων εγκατάστασης Δικαιούχου Εγκριτικής Απόφασης 

Στην καρτέλα Γ. Στοιχεία Ενίσχυσης συμπληρώνεται πίνακας με τα στοιχεία ενίσχυσης ανά δικαιούχο. Για τη συμπλήρωση των στοιχείων 

ενίσχυσης ο χρήστης πατάει το κουμπί «Νέο» του αντίστοιχου πίνακα και επιλέγει υποχρεωτικά τον δικαιούχο, το μέσο και το στοιχείο 

ενίσχυσης, το άρθρο, τον κωδικό SA εφόσον υπάρχει, την ενισχυόμενη περιοχή, τον ενισχυόμενο τομέα δραστηριότητας NACE εφόσον 

υπάρχει, προαιρετικά συμπληρώνει το ποσό βάσης και πατάει το κουμπί «Προσθήκη»(Σχήμα 56). 
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Σχήμα 56: Προσθήκη στοιχείων ενίσχυσης Δικαιούχου Εγκριτικής Απόφασης 

Ο χρήστης που επεξεργάζεται την εγκριτική απόφαση μπορεί να διαμορφώσει τον πίνακα των στοιχείων ενίσχυσης και να προσθέσει 

περισσότερα μέσα ενίσχυσης ανά δικαιούχο. Επιπλέον επιτρέπεται η διαγραφή γραμμής, πατώντας το εικονίδιο διαγραφής και η 

επεξεργασία του ποσού βάσης και του στοιχείου ενίσχυσης, πατώντας το εικονίδιο με το μολύβι. Στην περίπτωση της επεξεργασίας, 

ενεργοποιούνται τα πεδία ποσό βάσης και στοιχείο ενίσχυσης και ο χρήστης μπορεί να μεταβάλει τις τιμές τους και να πατήσει το τικ που 

εμφανίζεται δεξιά στην στήλη ενεργειών του πίνακα (Σχήμα 57).  
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Σχήμα 57: Μεταβολή ποσού στοιχείου ενίσχυσης 

Τέλος στην καρτέλα Δ. Παρατηρήσεις – Ενέργειες ο χρήστης μπορεί να προσθέσει κείμενο παρατηρήσεων και να δει το ιστορικό ενεργειών 

όπου καταγράφονται οι ενέργειες της εγκριτικής απόφασης (Δημιουργία, Οριστικοποίηση, Άρση Οριστικοποίησης, Ακύρωση). 

Η εφαρμογή CeSANet τηρεί όλες τις οριστικοποιημένες εκδόσεις μιας εγκριτικής απόφασης. Με την πρώτη οριστικοποίηση η εγκριτική 

απόφαση έχει την έκδοση 1. Σε περίπτωση που απαιτηθεί διόρθωση των στοιχείων, μπορεί να γίνει άρση της οριστικοποίησης για να 
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διορθωθούν τα στοιχεία και στη συνέχεια η εγκριτική απόφαση να επανυποβληθεί. Στην περίπτωση αυτή η εγκριτική λαμβάνει την έκδοση 

2 κ.ο.κ. Ο χρήστης μπορεί να έχει πρόσβαση στις διαφορετικές εκδόσεις των εγκριτικών αποφάσεων μέσω αρχείου pdf. Στον πίνακα 

ενεργειών εμφανίζεται το link «Προβολή» για άνοιγμα του pdf κάθε διαφορετικής οριστικοποιημένης έκδοσης (Σχήμα 58). Επιπλέον 

υπάρχει η δυνατότητα εκτύπωσης των στοιχείων της εγκριτικής (αρχείο PDF) από τη γραμμή εργασιών. 

 

Σχήμα 58:Παρατηρήσεις – Ενέργειες Εγκριτικής Απόφασης 
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Οριστικοποίηση Εγκριτικής Απόφασης 

Για οριστικοποίηση της εγκριτικής απόφασης θα πρέπει να έχουν συμπληρωθεί τα πεδία που αναγράφονται στη φόρμα με μονό αστερίσκο 

*. Η οριστικοποίηση της εγκριτικής απόφασης γίνεται με πάτημα του σχετικού κουμπιού που βρίσκεται στη γραμμή εργαλείων (toolbar) στο 

κάτω μέρος της φόρμας. Για την οριστικοποίηση απαιτείται επιβεβαίωση της ενέργειας και εφόσον η οριστικοποίηση πραγματοποιηθεί 

επιτυχώς, η φόρμα κλειδώνει και ενεργοποιείται η δυνατότητα άρσης οριστικοποίησης σε περίπτωση που ο χρήστης επιθυμεί να τροποποιήσει 

στοιχεία της εν λόγω απόφασης, καθώς και η δυνατότητα ακύρωσης σε περίπτωση που θέλει να την ακυρώσει. Κάθε οριστικοποιημένη 

έκδοση τηρείται από την εφαρμογή Cesanet και είναι διαθέσιμη στο χρήστη μέσω του πίνακα ιστορικού στην καρτέλα Ζ. Παρατηρήσεις-

Ενέργειες. 

Άρση Οριστικής Υποβολής Εγκριτικής Απόφασης 

Με την άρση οριστικοποίησης ο χρήστης που διαχειρίζεται την εγκριτική απόφαση μπορεί να ξεκλειδώσει τη φόρμα και να μεταβάλει τα 

στοιχεία της. Κατά την άρση οριστικοποίησης εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου για επιβεβαίωση της ενέργειας και προαιρετική 

συμπλήρωση σχολίου, αν ο χρήστης το επιθυμεί. 

Ακύρωση Εγκριτικής Απόφασης 

Ο χρήστης που διαχειρίζεται την εγκριτική απόφαση μπορεί να επιλέξει την ακύρωσή της, εφόσον αυτή έχει οριστικοποιηθεί ή είναι σε άρση 

οριστικοποίησης και θέλει να τη θέσει εκτός ισχύος. Κατά την ακύρωση της εγκριτικής απόφασης εμφανίζεται στο χρήστη παράθυρο διαλόγου 

για επιβεβαίωση της ενέργειας. 

 

 

 

 

 

 



ΟΔΗΓΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

 

Σελίδα 68 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΡΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

Προσωρινή Αποθήκευση 

Οριστικοποίηση 

Άρση Οριστικοποίησης 

Έγκριση 

Ακύρωση 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

Προσωρινή Αποθήκευση 

Οριστικοποίηση 

Άρση Οριστικοποίησης 

Ακύρωση 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: ΛΙΣΤΑ ΤΙΜΩΝ ΤΥΠΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ ΤΙΜΗ 

ΝΟΜΟΣ 1 

ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 2 

ΚΥΑ 3 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: ΛΙΣΤΑ ΤΙΜΩΝ ΕΙΔΟΥΣ ΜΕΤΡΟΥ 

ΕΙΔΟΣ ΜΕΤΡΟΥ ΤΙΜΗ 

AD HOC 2 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ 3 

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: ΛΙΣΤΑ ΜΕΣΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΣΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΣΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

INSTRU1 Διαγραφη  χρε όύς 

INSTRU2 Άμεση επιχόρη γηση 

INSTRU3 Επιχόρη γηση/Επιδό τηση επιτόκι όύ 

INSTRU4 Εγγύ ηση 

INSTRU5 
Εγγύ ηση (κατα  περι πτώση, με παραπόμπη  
στην από φαση της Επιτρόπη ς(10)) 

INSTRU6 
Εγγύ ηση (κατα  περι πτώση, με παραπόμπη  
στην από φαση της Επιτρόπη ς (9) 

INSTRU7 Επιδό τηση επιτόκι όύ 
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INSTRU8 Δα νειό/Επιστρεπτε ες πρόκαταβόλε ς 

INSTRU9 Άλλα (να διεύκρινιστόύ ν) 

INSTRU10 
Άλλες μόρφε ς εισφόρα ς μετόχικόύ  
κεφαλαι όύ 

INSTRU11 Άλλες μόρφε ς φόρόλόγικόύ  πλεόνεκτη ματός 

INSTRU12 Παρόχη  επιχειρηματικώ ν κεφαλαι ών 

INSTRU13 
Παρόχη  χρηματόδό τησης επιχειρηματικόύ  
κινδύ νόύ 

INSTRU14 Μει ώση εισφόρώ ν κόινώνικη ς ασφα λισης 

INSTRU15 Επιστρεπτε α επιχόρη γηση 

INSTRU16 Επιστρεπτε ες πρόκαταβόλε ς 

INSTRU17 Δα νειό με εύνόι κόύ ς ό ρόύς 

INSTRU18 Επιδότόύ μενες ύπηρεσι ες 

INSTRU19 
Φόρόλόγικό  πλεόνε κτημα η  φόρόλόγικη  
απαλλαγη  

INSTRU20 Φόρόλόγικη  απαλλαγη  

INSTRU21 Μει ώση φόρόλόγητε ας βα σης 

INSTRU22 Αναβόλη  της πληρώμη ς φό ρόύ 

INSTRU23 Μει ώση φόρόλόγικόύ  σύντελεστη  

INSTRU24 Με σα μετόχικόύ  κεφαλαι όύ 

INSTRU25 
Υβριδικα  κεφαλαιακα  με σα (μετατρε ψιμα 
όμό λόγα) 

INSTRU26 Άλλα ύβριδικα  κεφαλαιακα  με σα 

INSTRU27 Χρε ός μειώμε νης εξασφα λισης 

INSTRU28 Έκπτώση σε ρύθμιζό μενη χρε ώση 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6: ΛΙΣΤΑ ΤΑΜΕΙΩΝ ΠΟΥ ΧΟΡΗΓΟΥΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ 

ΤΑΜΕΙΑ ΤΙΜΗ 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) 

1 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 2 

Ταμείο Συνοχής (ΤΣ) 3 

Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
(ΕΓΤΑΑ) 

4 

Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) 5 

Ταμείο Ανάκαμψης 6 

Άλλο 7 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7: ΑΠΟΔΟΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥΣ ΡΟΛΟΥΣ 

 ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ 
Αρμόδιες Αρχές (ΑΑ) – Είναι διαθέσιμη μόνο η προβολή 
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ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 
 

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα ΑΑ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέας ΑΑ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζεται καμία ΑΑ 

 Υπηρεσίας (1) Εμφανίζεται μόνό η ΑΑ στην όπόία ανήκει ό χρήστης 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλες όι ΑΑ στη λίστα 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλών 

 Υπηρεσίας (1)  

 Καθόλική(2)  

Διαχείριση Φορέων (Φ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 

  

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα Φ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Φ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Φ, και κόύμπί δημιόύργίας νέόύ Φ  

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Καμία τιμή στη λίστα 

 Υπηρεσίας (1) Εμφανίζεται μόνό ό Φ στόν όπόίό ανήκει ό χρήστης 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλόι όι Φ στη λίστα 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλών 

 Υπηρεσίας(1) Δύνατότητα μεταβόλής μόνό τόύ Φ στόν όπόίό ανήκει ό χρήστης 

 Καθόλική (2) Δύνατότητα μεταβόλής όλών τών Φ της  λίστας  

Διαχείριση Ρόλων (Ρ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 

  

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα Ρ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Ρ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Ρ, με δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Ρ. 

Διαχείριση Χρηστών (Χ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 
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 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα Χ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Χ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Χ, με δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Χ. 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζεται κανένας Χ 

 Υπηρεσίας (1) 
Εμφανίζόνται μόνό όι Χ τόύ φόρέα στόν όπόίό ανήκει ό χρήστης πόύ έχει 
κάνει login 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλόι όι Χ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλών 

 Υπηρεσίας (1) 
Με δύνατότητα μεταβόλών μόνό Χ τόύ φόρέα στόν όπόίό ανήκει ό χρήστης 
πόύ έχει κάνει login 

 Καθόλική (2) Με δύνατότητα μεταβόλής τών Χ πόύ εμφανίζόνται στη λίστα 

Ενωσιακή Νομική Βάση  
 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) 
Εμφανίζεται η λίστα Κανόνισμών και Άρθρών, χώρίς δύνατότητα 
δημιόύργίας νέόύ Κανόνισμόύ ή Άρθρόύ 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Ενώσιακής Νόμικής Βάσης, με δύνατότητα 
δημιόύργίας νέόύ Κανόνισμόύ ή άρθρόύ. 

Διαχείριση Μέτρων (Μ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 

  

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα Μ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέόύ Μ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Μ, και κόύμπί δημιόύργίας νέόύ Μ. 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζεται κανένα Μ 

 Υπηρεσίας (1) 
Εμφανίζόνται μόνό τα Μ τόύ φόρέα  πόύ έχει όριστεί στις αρμόδιες 
ύπηρεσίες (όλα πόύ ό φόρέας είναι φ καταχώρισης μέτρόύ ενίσχύσης, 
αλλιώς μόνό τα όριστικόπόιημένα) 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλα τα Μ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλής 

 Υπηρεσίας (1) 
Μεταβόλή Μ πόύ ό φόρέας έχει όριστεί ώς φόρέας καταχώρισης μέτρόύ 
ενίσχύσης 

 Καθόλική (2) 
Έχει δύνατότητα απόθήκεύσης αλλαγών για όλα τα Μ πόύ εμφανίζόνται 
στη λίστα 

Εγκριτικές Αποφάσεις (ΕΑ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 
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 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα ΕΑ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέας ΕΑ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα ΕΑ, και κόύμπί δημιόύργίας νέας ΕΑ. 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζεται καμία ΕΑ 

 Επίπεδό Μέτρόύ [3] 
Εμφανίζόνται όλες όι ΕΑ πόύ σύνδέόνται με μέτρα στα όπόία ό φόρέας έχει 
όριστεί στις αρμόδιες ύπηρεσίες (όλες όι ΕΑ πόύ ό φόρέας είναι φόρέας 
καταχώρισης εγκριτικών απόφάσεών, αλλιώς μόνό όι όριστικόπόιημένες) 

 Υπηρεσίας (1) Εμφανίζόνται μόνό όι ΕΑ τόύ φόρέα 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλες όι ΕΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλών 

 Επίπεδό Μέτρόύ [3] 
Δύνατότητα μεταβόλής όλών τών ΕΑ πόύ σύνδέόνται με μέτρα στα όπόία 
ό φόρέας έχει όριστεί Φ. καταχώρισης εγκριτικών απόφάσεών 

 Υπηρεσίας (1) Δύνατότητα μεταβόλής μόνό τών ΕΑ τόύ φόρέα 

 Καθόλική (2) Δύνατότητα μεταβόλής όλών τών ΕΑ πόύ εμφανίζόνται στη λίστα(222) 

Διαχείριση Αποφάσεων Ανάκτησης (Απ.Α) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 

  

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα Απ.Α, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέας Απ.Α. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα Απ.Α, και κόύμπί δημιόύργίας νέας Απ.Α. 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζεται καμία Απ.Α 

 Υπηρεσίας (1) 
Εμφανίζόνται μόνό Απ.Α  τόύ φόρέα  πόύ έχει όριστεί στις αρμόδιες 
ύπηρεσίες (όλες πόύ ό φόρέας είναι φ διαχείρισης, αλλιώς μόνό τις 
όριστικόπόιημένες) 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλες όι Απ.Α 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλής 

 Υπηρεσίας (1) Μεταβόλή Απ.Α πόύ ό φόρέας έχει όριστεί ώς φόρέας διαχείρισης 

 Καθόλική (2) 
Έχει δύνατότητα απόθήκεύσης αλλαγών για όλες τις Απ.Α πόύ 
εμφανίζόνται στη λίστα 

Υπόχρεοι προς Ανάκτηση (ΥΑ) 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΣΤΑΣ 

(ACCESS_RIGHTS) 

  

 Χώρίς Πρόβόλή (0) Δεν εμφανίζεται καθόλόύ τό link αριστερά 

 Μόνό Πρόβόλή (1) Εμφανίζεται η λίστα ΥΑ, χώρίς δύνατότητα δημιόύργίας νέας ΥΑ. 

 
Πρόβόλή και 
Διαχείριση (2) 

Εμφανίζεται η λίστα ΥΑ, και κόύμπί δημιόύργίας νέόύ ΥΑ. 
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ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΛΙΣΤΑΣ 

(GL_AUTHORIZATION) 

  

 Καμία (0) Δεν εμφανίζόνται ΥΑ 

 Επίπεδό Μέτρόύ [3] 
Εμφανίζόνται όλες όι ΥΑ πόύ σύνδέόνται με Απ.Α στις όπόίες ό φόρέας έχει 
όριστεί στις αρμόδιες ύπηρεσίες (όλες όι ΥΑ πόύ ό φόρέας είναι φόρέας 
ύλόπόίησης, αλλιώς μόνό όι όριστικόπόιημένες) 

 Υπηρεσίας (1) Εμφανίζόνται μόνό όι ΥΑ τόύ φόρέα 

 Καθόλική (2) Εμφανίζόνται όλόι όι ΥΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑΣ 

(MAIN_PAGE_AUTHORIZ
ATION) 

  

 Καμία (0) Χώρίς δύνατότητα μεταβόλών 

 Επίπεδό Μέτρόύ [3] 
Δύνατότητα μεταβόλής όλών τών ΥΑ πόύ σύνδέόνται με Απ.Α στις όπόίες 
ό φόρέας έχει όριστεί Φ. Υλόπόίησης 

 Υπηρεσίας(1) Δύνατότητα μεταβόλής μόνό τών ΥΑ τόύ φόρέα 

 Καθόλική (2) Δύνατότητα μεταβόλής όλών τών ΥΑ πόύ εμφανίζόνται στη λίστα 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης 
 

  


